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Alteret úgy kaphatunk, ha kiválasztjuk a lineáris vektortér r-db elemét és vesszük ezek összes 
lineáris kombinációját. 
Ha r db lineárisan független vektort választottunk ki, akkor a dimenziója r és a kiválasztott 
vektorok az altér bázisát alkotják. 
 

3R  Alterei 

1. 0 dimenziós altér 
Kiválasztjuk a { }0,0,0  vektort 
2. Egydimenziós altér 
Kiválasztjuk )0( ≠VV  

 
→Vλ  origón átmenő egyenes 

 
3. Kétdimenziós altér 
Kiválasztunk 2 db lineárisan független vektort: V1,V2 

R∈21,λλ  

→+ 2211 VV λλ  origón átmenő sík 

 
4. Három dimenziós vektor 
Kiválasztunk 3db lineárisan független vektort: V1,V2,V3 

3
332211 RVVV →++ λλλ  

 
2R  alterei 

1. 0 dimenziós altér 
Kiválasztjuk: { }0,0=V  

)0,0(→Vλ  
 
2. Egydimenziós altér 
Kiválasztunk egy vektort: )0(, ≠VV  

→Vλ   origón átmenő egyenes 
 
3. Kétdimenziós altér 
Kiválasztunk 2 db lineárisan független vektort: V1,V2 

x1 x2 

x3 

x1 x2 

x3 
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3
2211 RVV →+ λλ  

 
1R  alterei 

1. 0 dimenziós altér 
Kiválasztjuk: 0=V  

0→Vλ  
2. Egydimenziós altér 
Kiválasztunk 1 elemet: )0(, ≠VV  
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Egyenes egyenlete 

vtrr += 0  
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Sík egyenlete 

wtvtrr 2110 ++=  
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Alterek-e az alábbiak?(indoklással) 
{ })111(=V  altér-e? 

{ } V∉= )111(α  tehát nem altér 
R∈α  
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{ })....222(),111(),111(=V  

( ) ( ) V∉+ 222111 βα  
pl. 

3,0;8,1 == βα  

   Nem altér! 
 
 
{ }RSrSr ∈+ ,|)542()111(  
igen, mert origón átmenős sík! 
 
 
{ }RSSr ∈+ |)542()111(  

vtrr += 0  

nem mert nem origón átmenő egyenes 
 
 
{ }Rtttt ∈− |)21(  
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=
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vtrr += 0  )2,1,1( −=V  

Nem altér, mert nem origón átmenő egyenes 
 
 
{ }Rttt ∈|)0(  
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altér, mert origón átmenő egyenes 
 
 
{ }0;)( 3 =−∈ zxRzyx  
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- ha D=0 akkor átmegy az origón. 

 
IGEN, mert origón átmenő sík 
 
 
 
{ }1;)( 3 =−∈ zxRzyx  

y=x 
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nem, mert nem origón átmenő sík 
 
 
{ }0**;)( 3 =∈ wvuRwvu  
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NEM altér, a 3db koordináta síkot tartalmazza és nem zárt az összeadás és számmal való 
szorzás műveletére 
 
 
{ }0;)( 2223 =++∈ wvuRwvu  

Ez origó, tehát altér 
 
 
 

INPUT-OUTPUT MODELL 
Zárt termelési rendszer 
(n db terméket állítunk elő a beépített termékeket is magunk gyártjuk) 

nnRB *∈  : technológiai mátrix ( közvetlen anyagfelhasználás vagy ráfordítások ) 
 
bij – a j-edik termék egységének előállítására az i-edik termékből szükséges mennyiség 
 

nnRT *∈  - teljes ráfordítások mátrixa 
nnRBT *∈−  - közvetett ráfordítások mátrixa 

kRq∈  - bruttó termelés 
lRr ∈  - nettó termelés 

gB*  - termelő fogyasztás 
nRp∈  - termékek egységára 
nRm∈  - termékegységre eső új érték 

nRz∈  - szektoronkénti új érték 
nnRR *∈ - anyagköltség mátrix 
nnRA *∈ - közvetlen ráfordítások mátrixa pénzben ( 1ft bruttó termelési értékre eső közvetlen 

anyagköltség ) 
 

Összefüggések 
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Tmp TT *=  
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QmZ TT *=  ahol 
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Ágazati kapcsolatok mérlege 

I. Természetben 
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II. Pénzben 
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